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Verificando o número regimental de vereadores o presidentedeu início a 29ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 29 de agosto de 2022. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3.O 

presidente colocou em discussão a ata da 28ª Sessão Ordinária, realizada em 22 de agosto 

de 2022, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade. Presidente informou 

que a Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira não se fez presente na 

sessão.Correspondência: Oficio nº 026/2022 – Secretaria Turismo – Distribuição da 

Centelha  da Chama Crioula, informando que o Município de São Vicente do Sul, irá sediar 

a distribuição da Chama crioula para a 10ª região e que no dia 10 de setembro será 

distribuído para os municípios. Oficio nº 034/2022 – Unidade Central de Controle Interno, 

solicitação de documentos para o Tribunal de Contas.Oficio nº 200 – Gabinete – 

informando que a distribuição da Centelha da Chama Crioula será no município, sendo que 

no dia 09 de julho haverá um Jantar no CTG e no dia 10 de setembro, às 10 horas será a 

distribuição da Chama na sede Campeira Pedro Deon. O Presidente solicitou que a 

vereadora secretaria fizesse a leitura dos projetos de Lei do Legislativo nº 011 e 012, 

juntamente com a mensagem justificativa que será encaminhada para as comissões e 

assessoria jurídica para parecer. Projeto de Lei 011/2022– Altera-se os incisos II a V do 

Parágrafo I, do Artigo 1º da Lei Municipal nº 5971/022 – mensagem justificativa - O 

presente projeto se faz necessário para melhor cumprimento das determinações fixadas na 

Lei, tendo em vista que muitos conselhos não têm lugar e nem horário fixo para realização 

de reuniões e também para melhor adequação das normas da Lei nº 13.709 – Lei Geral de 

Proteção de Dados.Projeto de Lei do Legislativo nº 012/2022– Altera-se o artigo 1º da Lei 

Municipal nº 5974/2022 – mensagem justificativa -  O presente projeto se faz necessário 

tendo em vista que houve reajuste nos vencimentos dos servidores da Câmara e na Lei que 

prevê a contratação não ficou a previsão de qual era o padrão do cargo. O grande 

expediente está a cargo do vereador Gilmar Lopes Giacomelli -PDT, o próximo expediente 

estará a cargo da vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino – PP. O Vereador cumprimentou a 

todos, o vereador começou a sua fala comentando que São Vicente do Sul no dia de hoje 

recebeu os cavalarianos que vieram de Cancuçu, com uma comitiva de mais de 70 

cavalarianos, onde fizeram um trajeto longo por essas estradas, comentou que a chama 

crioula começou em 1947 por Paixão Cortes e outros e junto com eles na época estava um 
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Vicentense  o Sr. Flavio Krebs, reforçou o convite para a participação da distribuição da 

chama, salientou que desde 2013 está sendo solicitado pelo Prefeito Fernando Pahim, uma 

lombada eletrônica na RS 241 (Lauro Prestes), mas pelo jeito primeiro tem que acontecer 

uma tragédia naquele local para depois as autoridades tomar as providencias, o vereador 

Jose Luis Cogo Carvalho, solicitou uma parte e informou que em tempo record em Santa 

Maria, está sendo construído três pedágios,  então quando querem cobrar dos contribuintes 

daí o governo dá um jeito de fazer tudo rápido. O vereador Gilmar retornou dizendo que as 

burocracias entravam os trabalhos, a não ser quando é de interesse deles daí funciona, 

lembrou novamente sobre as faixas de segurança, que foram criadas para segurança das 

pessoas, mas eles cruzam fora da faixa colocando suas vidas em riscos, e solicitou que 

cuidem para passar na faixa de segurança, também reforço sobre o pedido sobre vidros 

quebrados (cacos) que não seja colocado no lixo, que proteja os vidros que são colocados 

no lixo e finalizou dizendo que no Rincão dos Rumpel ficou 21 famílias sem luz, e que foi 

solicitado pelo Prefeito, Secretario Adjunto  para a RGE Sul e daí parece que resolveu o 

problema. Ordem do Dia –Projeto de Lei 069/2022 - que Dispõe sobre os benefícios 

eventuais da Política da Assistencial Social – Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As 

comissões foram favorável ao projeto n° 069 que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Projeto de Lei 070/2022 – autoriza a abertura de crédito suplementar 

por redução no valor de R$ 1.400.000,00 – Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As 

comissões foram favorável ao projeto nº 070/2022 que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Projeto de Lei 071/2022 – autoriza a abertura de crédito suplementar 

por excesso de arrecadação no valor de R$ 109.454,73 – Após analise o assessor jurídico 

opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. 

As comissões foram favorável ao projeto nº 071/2022 que foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: Moção de Aplauso nº 20/2022, de 

autoria da Vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino, juntamente com os vereadores João 

Baptista Cassol, Flávio da Rosa Pahim e Maria Helena M. C. Vicente, solicita moção de 

aplauso aos cavalarianos de São Vicente do Sul, que participaram da busca da chama. A 
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referida moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Explicações 

pessoais:Gislaine Ziquinatti Delpino – PP –  a Vereadora cumprimentou a todos, comentou 

sobre a moção,  e entende de ser de grande importância esse reconhecimentodevidoo 

orgulho que eles tem de fazer parte desse envolvimento de ser Rio Grandense, também 

comentou sobre o hospital, no sentido de que no hospital de Jaguari as regras são bem 

rígidas, quanto o material que é entregue tem limite,  os quartos não tem companhia, o 

pessoal que está acompanhando um paciente não pode sentar camas porque os lençóis são 

higienizados, e quando termina o soro dos pacientes demoram para repor, já em São 

Vicente do Sul, todos os quartos tem companhias, as enfermeiras quanto solicitadas vem 

imediatamente para atender, quanto ao material disponibilizado não tem limite, então 

quando reclamam de São Vicente pode se dizer que em outros locais também faltam coisas 

e finalizou desejando uma ótima semana a todos. João Baptista Cassol –PP - cumprimentou 

a todos, comentou sobre a luz do Cavajureta que fez a solicitação e os servidores já 

providenciariam o conserto, parabenizou os servidores da Secretaria de Obras pelo 

brilhante trabalho das estradas, parabenizou os cavalarianos, finalizouconvidando a todos 

para prestigiar a sessão da câmara no dia 19 de setembro que será no CTG Cancela da 

Fronteira. José Luis Cogo Carvalho – PTB – cumprimentou a todos, e fez um pedido de 

colocação de luz na Rua Antero Xavier, comentou também sobre as estradas, e que 

realmente estão muito boas e parabenizou o pessoal das obras, parabenizou o pessoal da 

ambulância que atenderam seu pedido de forma muito rápida, também fez um pedido para 

que o setor de transito que providenciasse placas nos corredores do interior, que muitos 

motoristas são novos na cidade e não conhecem o local, com relação a semana farroupilha, 

sugeriu que o Prefeito decrete ponto facultativo no dia 19, comentou que  já a 30 anos atrás 

foi feito a distribuição nesse município e finalizou convidando para que todos estejam 

presentes no dia 10 de setembro no CTG para a distribuição da chama. Maria Helena 

Morrudo Castro Vicente – PP – cumprimentou a todos, também parabenizou os servidores 

da secretaria de obras pelos trabalhos que vem realizando, finalizou comentando sobre os 

problemas que enfrentam com a RGE Sul. Alex dos Santos Martins – PTB – não fez uso da 

palavra. Danieli Buttinger de Oliveira – PT – não se fez presente na sessão. Flamarion 

Keller da Silva, MDB, cumprimentou a todos, comentou sobre a empresa RGE Sul, que em 
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tempos atrás também já foi solicitado reunião, mas devido à pandemia nunca foi possível, 

mas que outro serviço que ele solicitou foi atendido, fez convite para o Futebol que será 

realizado no Alto da Bronze nesse sábado ao mesmo tempo que parabenizou o Sr. Marion 

Fragoso (Kaki), pelo belo trabalho que vem realizando, fez  convite também para o dia 6 

para show no Pavilhão do Ginásio, parabenizou o pessoal que joga representando São 

Vicente pelos veteranos, fez uma homenagem ao Sr. Antonio Carlos Minetti Flores, 

desejou sucesso ao nosso CTG na Semana Farroupilha, fez um  pedido ao setor de transito 

para colocação de placas em nossa cidade, e finalizou dizendo que estamos em um ano 

eleitoral e em alguém temos que escolher e vamos votar naqueles deputados que trazem 

verba para nosso município. Flávio da Rosa Pahim, PP – cumprimentou a todos, comentou 

que vai ter uma caminhada cívica no município, parabenizou a todos os cavalarianos, o 

pessoal da Secretaria de Obras e finalizou desejando uma boa semana a todos. Gilmar 

Lopes Giacomelli, PDT – retornou a tribuna e complementou sobre o corte da luz, e que o 

pessoal ficaram mais de 15 horas, por causa de uma banana da luz que escapou, comentou 

sobre o elogiou que a secretaria de obras recebeu, comentou também sobre o hospital, e 

disse que as vezes o vereador cobra e esquece de elogiar, porque o atendimento dos 

servidores da equipe técnica do hospital é muito boa, também comentou sobre os 

cavalarianos, que tinham pessoas com mais de 80 anos cavalgando todo esse tempo é 

motivo de orgulho para o nosso município, comentou que as pessoas tem que ser 

homenageados quando estão vivos e finalizou para que as pessoas que tem animal solto que 

cuidem, não soltem nas estradas, nos corredores, porque a hora que der um problema vão 

reclamar, que tenham cuidado. Não havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a 

proteção divina e encerrou a presente sessão. 

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

João Baptista CassolMaria Helena Morrudo Castro Vicente 

  Presidente     Secretária 


